Pohledy do historie  české menšinové školy v Konst. Lázních – 5

„Školní rok 1933/34 se začal s 11 dětmi, z toho jsou 3 hoši a 8 dívek. Úbytek žactva se vysvětluje tím, že čeští rodičové se časem ze zdejší obce vystěhovali a jejich místa (zřízenců, pomocných zaměstnanců) zaujaly mladé síly, nebo, jak je tomu např. na poště, Němci. 
V učitelském sboru nastala změna v osobě p. Marie Procházkové, učitelky jazyka německého, která byla po úspěšném vykonání zkoušky učitelské dospělosti ustanovena literní učitelkou na obecní škole ve Fuchsově Huti, v okrese domažlickém. Na její místo byl povolán Josef Schlüssig, vedlejší výpomocný učitel.
Josef Schlüssig se narodil 27. ledna 1912  v Weigsdorfu, okr. Frýdlant v Čechách. Od r. 1917 – 20 navštěvoval českou obecní školu ve Frýdlantu, v letech 1923 – 31 studoval české státní reálné gymnázium v Liberci, které absolvoval. K vlastní žádosti byl ustanoven vedoucím výpomocným učitelem němčiny v Blatné u Jesenice. Vyučoval také v Černčicích a Pastuchovicích. Na místě působil 18 měsíců.  Pak byl ustanoven vedlejším učitelem němčiny v Konstantinových Lázních, kde vyučuje též v Bezdružicích, Cebivě, Krsech a Úterý.
Školní rok probíhal klidně, jako každoročně byl oslaven 28. říjen, proběhla nadílka a v pilné práci minula zima. Nastal březen – svátek pana prezidenta republiky a byl oslaven tím, co je životním heslem jeho – prací. Poslední hodina byla věnována vlastní oslavě. Po úvodu správce školy přednesli žáci oslavné básně. Slavnost byla ukončena zapěním státních hymen. Odpoledne bylo pak pravidelné vyučování.
Dne 7. května provedl František Věšín malou školní inspekci.
Dne 30. května byl v hodině dějepisu vyložen žactvu význam bitvy u Lipan, svedené právě před 500 lety. Dále také byla uspořádána oslava dvou největších představitelů české hudební kultury – Bedřicha Smetany a Antonína  Dvořáka. Slavnost se konala zvlášť pro žáky nižšího a středního stupně a zvlášť pro žactvo vyššího stupně. Do programu žáků přispěl také správce školy, zahrál skladby pro housle.
Dne 20. června byl společně se školou v Cebivě uspořádán výlet na Radyni, jehož se zúčastnilo 10 dětí. Přestože byli účastníci výletu při prohlídce hradu překvapeni prudkou bouřkou, všem se výlet moc líbil. Při této příležitosti nutno podotknout, že to byl první déšť, který se snesl po dlouhé době na uschlou zemi. Jaro a počátek léta byl velmi suchý a pršelo jen ojediněle v některých oblastech státu. Ze všech stran se hlásí nedostatek vody, takže v některých částech jsou obyvatelé vesnic a měst nuceni si vodu opatřovat různým, často velmi nákladným způsobem z jiných míst. V některých obcích se vydává voda dokonce na lístky v množství velmi omezeném.
Zdejší lázeňská správa provádí od podzimu minulého roku úpravu minerálních pramenů. Ačkoliv je lázeňská sezona již v plném proudu, nejsou dosud práce s úpravou spojené dokončeny, což budí velké rozhořčení u lázeňských hostů, jelikož je zamezen nebo omezen přístup do kolonády a lázeňskými sady projíždějí stále koňské povozy.
Trvající hospodářská a politická krize se projevuje nadále na návštěvnosti lázní. Příliv hostů je zejména z Prahy. Koncem června bylo vzpomenuto 100. výročí narozenin jednoho z největších básníků – dosud nedoceněného Jana Nerudy.
Školní rok byl dokončen dne 27. června s 11 žáky. Zápis žáků pro příští rok přinesl velké překvapení – při zápisu se přihlásilo již 19 dětí, z toho 5 hochů a 14 dívek.

Školní rok 1934 – 1935
Školní rok byl zahájen dne 3. září s 19 dětmi. Potěšitelný vzrůst žactva si lze také vysvětlit tím, že občanstvo odložilo zaujatost, kterou chovalo k české škole a že menšinová škola se stává skutečně mostem porozumění mezi Čechy a Němci. V učitelském sboru nastala změna v osobě vedlejšího učitele jazyka německého p. Josefa Schlüssiga, který se vzdal učitelské dráhy a byl nahrazen Františkem Nechvátalem, kandidátem učitelství. 
František Nechvátal, nar. 11. ledna 1914 v Kunějově, politický okres Jindřichův Hradec. Navštěvoval školu obecnou v letech 1920-27 v Číměři a v Jindřichově Hradci. Od roku 1927 do r. 1929 chodil do II. - III. ročníku měšťanské školy v Nové Bystřici. Ve školních letech 1929/30 – 1932/33 se vzdělával v I. – IV. ročníku státního koed. ústavu učitelského1) v Soběslavi, kde udělal 8. 6. 1933 zkoušku dospělosti. K vlastní žádosti byl ustanoven vedlejším výpomocným učitelem němčiny v Konstantinových Lázních s povinností vyučovat též jazyk německý v Bezdružicích, Úterý, Krsech a Cebivě.
Tento školní rok probíhal klidně stejně jako předešlé – proběhly tradiční oslavy 28. října. Dne 3. prosince bylo započato se stravováním dětí rodičů chudých nebo nezaměstnaných. Dětem je zakupováno mléko, jež dostávají o hlavní přestávce. Netřeba dodávati, jak veliký význam má tato akce zvláště pro děti přespolní, kterých je většina a které nemohou docházeti přes poledne domů. Na tuto akci byly získány prostředky formou příspěvku - od  odboru NJP2) v Konstantinových Lázních 250,- Kč, potom příspěvek od J. Bílého z Prahy 80,- Kč a konečně dary od neznámé korporace. Zvláštní zmínky zasluhuje čin p. J. Vocílky, inženýra na Hradišťském vrchu. Jeho zásluhou se dostalo škole obuvi v ceně 500,- Kč, již přidělila zdejší škole Obec baráčníků v Plzni. Rozdání dárků se konalo 22. prosince.
Dne 30. ledna bylo ukončeno 1. pololetí a prázdniny trvají až do 4. února.
V březnu byl oslaven svátek pana prezidenta a vzhledem k významnému výročí byl oslaven zvlášť důstojným způsobem.
Stavební družstvo pro Plzeňsko a Stříbrsko nabídlo Ministerstvu školství a národní osvěty ke koupi část pozemku č. kat. 1283 v Konstantinových Lázních pro příští staveniště České školy. Bude-li o této věci příznivě rozhodnuto, dostane se škole vlastního pozemku, jehož bude moci využíti jako hřiště do doby, než se bude stavěti školní budova.
Stále trvající krize je příčinou, že mnozí otcové dětí v české škole zapsaných, kteří se marně ucházejí o práci v různých podnicích, obracejí na školu, respektive na správce školy s žádostí o přímluvu nebo podporu.
Dne 6. května proběhla inspekce pana inspektora F. Věšína.
Dne 29. května byl uspořádán společně se školou v Cebivě školní výlet do Plzně.
Dne 19. června navštívily děti každoroční dětský den v Plané.
Školní rok 1934/35 byl ukončen dne 30. června. Při zápise, který se konal 28. června, se přihlásilo k návštěvě 1 dítě do 1. postupného ročníku.“

1) koed. = koedukační – koedukace = společná školní výchova chlapců a dívek
2) [bookmark: _GoBack]NJP – Národní jednota pošumavská

