Základní  škola a mateřská škola Konstantinovy Lázně,  příspěvková organizace

Směrnice č. 12/2023
Doplňková činnost
	Platnost od:
	  6.3.2023

	Č.j.
	ZSMS-KL67/2023

	Ruší se platnost
	----------------

	Počet listů
	2

	Vypracoval:
	Mgr. Alena Kaĺavská


1. Úvod

Tato směrnice je zpracována podle zákona 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech na základě povolení zřizovatele ve Zřizovací listině a vystavením Živnostenského listu.

ZŠ a MŠ Konstantinovy Lázně, příspěvková organizace provozuje doplňkovou činnost mimo svou hlavní činnost. Ve své hlavní činnosti plní úkoly stanovené zřizovatelem a prostředky získané doplňkovou činností využívá ke zkvalitnění své hlavní činnosti.
2. Hostinská činnost
V rámci doplňkové činnosti škola provozuje hostinskou činnost - školní jídelna poskytuje stravovací služby pro veřejnost (obyvatelé DPS, důchodci obce, občané obce, stravování zaměstnanců PO jiného subjektu na základě smlouvy) – tzv. cizí strávník.
3. Kalkulace

V rámci DČ jsou prodávány obědy /případně snídaně, večeře, svačiny/ cizím strávníkům. Sazba stravného vychází ze směrnice o doplňkové činnosti a z kalkulace nákladů na 1 jídlo, ve které jsou zahrnuty náklady na potraviny, mzdové náklady, režijní náklady a zisk.
Kalkulace cen za odebraný oběd pro cizí strávníky je přílohou této směrnice.
4. Podmínky 
Výroba a výdej pokrmů splňuje technologické a hygienické požadavky, které jsou zapracovány v systému HACCP školní jídelny.
5. Způsob platby za stravné - cizí strávníci

Platby za stravné musí být provedena pravidelně každý měsíc a to do konce daného měsíce takto: 
· bezhotovostně na účet 318 607 945/0300, 
· v hotovosti  do rukou vedoucí školní jídelny

· složenkou  podle pokynů vedoucí školní jídelny.
Platba za strávníky v DPS na základě faktury vydané školou  s přílohou – počet vydaných obědů.
6. Účtování
a) Doplňková činnost je v účetnictví sledována odděleně od běžného hospodaření. Na provádění doplňkové činnosti nemohou být použity prostředky ze státního rozpočtu a prostředky zřizovatele.

b) Doplňková činnost nesmí být v ročním úhrnu ztrátová, ztráta je přípustná u jednotlivých druhů doplňkové činnosti, jestliže ji škola uhradí v rámci celkového výsledku hospodaření doplňkové činnosti. Školské zařízení dokládá zřizovateli v ročním výsledku hospodaření efektivnost provozování doplňkové činnosti. V důsledku trvající ztrátovosti doplňkové činnosti může zřizovatel škole zrušit možnost provozovat doplňkovou činnost.
c) V případech, kdy nelze ve škole fyzicky oddělit náklady doplňkové činnosti od nákladů hlavní činnosti (například na topení, elektřinu, vodu), propočítá se podíl nákladů na hlavní činnost a doplňkovou činnost včetně mezd a škola je vrátí do svého rozpočtu vždy do konce kalendářního roku.

d) Škola vede doplňkovou činnost po celé účetní období odděleně od hlavní činnosti na analytickém účtu. Na konci hospodářského roku spojí hospodářský výsledek doplňkové činnosti po zdanění do jednoho zlepšeného hospodářského výsledku, který rozdělí do fondů. V roce následujícím jsou prostředky z hlavní činnosti součástí fondů školy, tj. do: ¨ rezervního fondu, ¨ investičního fondu, ¨ fondu odměn. Fond kulturních a sociálních potřeb (FKSP) je tvořen taxativně přídělem (dle Nařízení vlády v platném znění) ročního objemu nákladů zúčtovaných na platy a náhrady platů, za odměny za pracovní pohotovost také za práci v doplňkové činnosti. Příděl do FKSP z prostředků doplňkové činnosti je nákladem doplňkové činnosti.

7. Rozhodování o doplňkové činnosti a vymezení pravomocí
a) o provozování doplňkové činnosti a použití prostředků z doplňkové činnosti rozhoduje v rámci platných předpisů ředitelka školy. Dále pak rozděluje kompetence mezi jednotlivé zaměstnance, vypracovává vnitřní směrnici pro doplňkovou činnost a provádí kontrolu hospodářské činnosti,

b) za ekonomické a pracovně právní zabezpečení doplňkové činnosti odpovídá ředitelka školy.
8. Použití prostředků z doplňkové činnosti
Škola podniká s majetkem zřizovatele, k němuž má právo hospodaření, a udržuje jej z prostředků zřizovatele. Proto jsou prostředky získané z doplňkové činnosti určeny na dokrytí potřeb v hlavní činnosti (včetně platu zaměstnanců školy).

9. Pracovníci zodpovědní za doplňkovou činnost se řídí Provozním řádem a souvisejícími vnitřními předpisy.
V Konst. Lázních 6.3. 2023                                                           Mgr. Alena Kaĺavská

                                                                                                           ředitelka školy

Příloha 
Cena oběda pro cizí strávníky pro rok 2023: 100,- Kč
