Pohledy do historie  české menšinové školy v Konst. Lázních – 3
Školní rok 1929-1930

„Naděje na zvýšení počtu dítek nebyly klamné. Při zápise zapsáno bylo 17 dítek a to 7 dívek a 10 hochů. Školní rok začal dne 1. 9. 1929. Učitelský sbor na začátku školního roku zůstal nezměněn.  K 1. říjnu zproštěn byl správce školy František Kovářík školní služby, jelikož nastoupil vojenskou presenční službu. Místo něho byl ustanoven pomocným učitelem a správcem školy Karel Červený, který působil předtím v Oloví u Falknova. Po zproštění od vojska vrátil se 7. listopadu 1929 František Kovářík zpět a Karel Červený ustanoven byl učitelem v Chebu. Během školního roku vykonala učitelka ženských prací a domácích nauk zkoušku způsobilosti a byla ustanovena zatímní učitelkou. V jarním období vykonal správce školy 1. část 1. odboru zkoušky na měšťanskou školu. Učitel náboženství děkan Josef Mihulka z Okrouhlého Hradiště neučil téměř 2 měsíce, protože byl nemocen. Nepomohlo mu ani léčení u „zázračného“ doktora Zeileise v Gallspachu.1) Během prázdnin zemřel. Jako každoročně proběhla za účasti všech Čechů, školy a odborů N. J. P.2)oslava 28. října v hotelu Alžbětin dvůr. Během školního roku pořádaly učitelské sbory v Bezdružicích a Konstantinových Lázních pro žáky obou škol několikrát loutkové divadlo s výchovným programem v české škole v Bezdružicích. Dne 7. března 1930 bylo našemu prezidentovi T. G. Masarykovi 80 let. Celý národ uctil důstojně jeho narozeniny, vědom zásluh svého vůdce, vřele projevil mu úctu a uznání za jeho práci pro národ. Národní shromáždění odhlasovalo zákon, který zní: “T. G. Masaryk zasloužil se o stát.“ I naše škola důstojně oslavila 80. narozeniny prvního prezidenta. Ve škole probírán byl životopis i práce T. G. Masaryka a vyzdvižena byla mravní hodnota jeho osobnosti. Jinak zúčastnila  se škola oslav v Bezdružicích, kde konána byla 7. března v sále „Na radnici“ akademie, jejíž obsah vyplnily škola zdejší a bezdružická s mateřskou školou. K slavnosti sešli se Češi z celého okolí. Dojemné bylo, když před ukončením zapěny byly obě státní  hymny, což bylo poprvé v této místnosti a snad poprvé při oficiální příležitosti, jíž se zúčastnili i němečtí občané. Do slavnostní nálady jako kapky pelyňku vpadly zprávy o nemoci mistra Aloise Jiráska. Ještě 7. března ač těžce nemocen, dotazoval se na oslavy prezidentovy, ale 12. března roznesly již noviny krátkou zprávu: “Alois Jirásek zemřel“. Za veliké účasti byl 16. března pohřben v Praze za smutku celého národa. Místo obvyklého výletu učiněna byla letos návštěva divadla v Plzni dne 22. května. Hrána byla od učitele Eduarda Šimka „Mateřídouška“. Dne 10. května 1930 vykonal prohlídku zdejší  školy inspektor menšinových škol národních s vyučovacím jazykem českým v Chebu p. František Věšín. Celý školní rok uplynul bez zvláštních příhod.  I život v obci zdejší  uplynul bez zvláštních příhod. Na hradišťském kopci byl znovu otevřen čedičový lom a zřízena odtamtud lanová dráha na nádraží. Železniční spojení bylo zlepšeno zavedením motorových vlaků. Obec nákladem 1,5 milionu Kč postavila vodovod, čímž odstraněn byl nedostatek pitné vody, čímž celé lázně byly zlepšeny. Také počet hostů byl proti jiným roků menší, což zaviněno bylo všeobecnou krizí, jejíž následek je veliká nezaměstnanost, která panuje v celém světě. Konečně byl proveden příděl stavebních míst, takže Češi zde mohli zakotvit pevně ve svých domovech. Školní rok byl ukončen 28. června 1930 s 15 dítkami.

Školní rok 1930 – 1931
Nový školní rok začal 1. září s 18 dětmi – 7 chlapců a 11 děvčat. Učitelský sbor se také podstatně změnil. Za odstupujícího zatímního učitele a správce školy Fr. Kováříka jest jmenován a správou školy pověřen Josef Vojáček. 
Josef Vojáček se narodil dne 10. února 1906 v Mutějovicích u Rakovníka. Obecnou školu vychodil tamtéž. Odtud přešel na vyšší reálku do Rakovníka, kdež maturoval v r. 1926. Podrobiv se doplňovací zkoušce učitelské na státním ústavě učitelském v Žatci, byl jmenován výp. učitelem v Rané, okres Louny, kdež působil nepřetržitě po 3 léta. Na vlastní žádost byl pak přeložen na zdejší školu.
Ku konci měsíce září na škole ustanoven zvláštní učitel jazyka německého s povinností vyučovat jazyku i na jiných českých školách v okolí. Jmenování učitele německé národnosti budilo mezi zdejšími Čechy nevoli. Poukazovalo se na fakt, že děti beztak žijí v prostředí ryze německém a že dotyčný učitel ovládal velmi nedostatečně český jazyk.
Dne 28. října byl důstojně oslaven svátek Svobody. Před tím uspořádal odbor českých divadelních ochotníků z Plané divadelní představení „Zelené království“. Peněžitý i morální úspěch oslav byl velmi pěkný. Den před vánočními svátky byla uspořádána vánoční nadílka. S ohledem na trvalou krisi, která způsobila, že se sešlo mnohem méně peněz a dárků, bylo upuštěno od vánočního stromku. Přes to však nálada podarovaných dětí byla velmi radostná. 
Dne 13. dubna vykonal inspekci na zdejší škole p. inspektor Fr. Věšín.
Dne 23. června uspořádaly společně školy v Cebivě, Úterý a Bezdružicích se školou zdejší výlet na hrad Radyni. Vůdcem byl p. učitel Davídek z Cebiva. Pro nevýhodné spojení bylo nutno čekati v Plzni přes 3 hodiny. Zdržení toto se použilo k návštěvě plzeňských pamětihodností.
Jak již bylo uvedeno, krise v tomto roce nabývá stále hrozivějších rozměrů. Lázeňských hostů je velmi málo, většinou pak na krátkou dobu. Němci z Říše odjíždějí, později všichni na dobro pro nepokoje o klesající valutu v Německu.
Školní rok  zakončen byl 23. června se 17 dětmi. Zápis byl konán dne 26. a 27. června. Přihlásilo se celkem 15 dětí. Dva žáci odešli na měšťanskou školu do Stříbra a Bezdružic (německou).“

1) [bookmark: _GoBack]Dr. Fritz Zeileis, věhlasný německý léčitel z rakouského Gallspachu
2) N.J.P. – Národní jednota pošumavská
