Z naší školy
V průběhu měsíce října jsme pracovali na celoškolním výukovém projektu „Brambora“, který se prolínal všemi předměty, a tak jsme počítali, vážili, měřili, porovnávali, sledovali, popisovali, četli, řešili kvíz, malovali, modelovali, vyráběli, krájeli, pekli, básnili, zpívali, vymýšleli pohádky, dozvěděli jsme se o původu brambor, jejich významu a využití, o způsobu rozmnožování, poveselily nás krajové názvy pro brambory a zapamatovali jsme si pranostiku „Na svatého Matouše – brambory do koše“.
Brambory byly také hlavním tématem našeho letošního prvního neformálního setkání s rodiči. Po covidové odmlce se opět můžeme vrátit k našim tradičním školním akcím, ke kterým patří i podzimní „Zamykání  školní zahrady“. Pozvali jsme naše žáky, jejich rodiče i prarodiče na malou zahradní sešlost a ve skupinkách jsme sbírali a moštovali jablka, připravovali zeleninové barbecue na ohni, pekli jsme bramborové placky, vykrajovali  jsme bramborová tiskátka a šili textilní dýničky, v bylinkové čajovně jsme připravili a ochutnali různé druhy bylinných odvarů i čas zbyl i na opékání jablek a  špekáčků. Strávili  jsme tak příjemné podzimní odpoledne na čerstvém vzduchu s příležitostí se navzájem lépe poznat, popovídat si a pobavit se.
Krásné říjnové počasí jsme využívali k vycházkám do přírody a pozorování  probíhajících změn, sbírali jsme a  určovali houby, poznávali stromy podle listů, jehličí a plodů, přírodniny jsme využívali k výuce, výtvarnému tvoření i pracovním činnostem. Doslova všemi smysly jsme vnímali a poznávali podzimní proměny - vůni tlejícího listí, barevnou škálu, tvar, velikost  a strukturu listů, změny počasí od slunečného a teplého k chladnému, podmračenému a mlhavému s jinovatkou a prvními mrazíky. 20. října jsme oslavili Den stromů hrami a při procházce jsme fotografovali a hledali ten nejhezčí strom pro každého z nás.
Všechny třídy se zapojili  do  vědomostní soutěže organizované Hasičským záchranným sborem Plzeňského kraje „Vím a umím si poradit“. Celkem pět otázek prověřuje naše znalosti o integrovaném záchranném systému a my jsme zvědavi, jestli budou naše odpovědi správné a třeba i získáme malou hasičskou odměnu.
Páťáci se účastní dlouhodobého interaktivního  on-line vzdělávacího kurzu „V rytmu zdraví“, jehož cílem je získat důležité informace o potravinách, stravování a správném životním stylu  formou pěti  zábavných on-line lekcí. Zdravý životní styl znamená nejen dobře a pravidelně jíst, spát a sportovat, ale i starat se o své okolí. Garantem a organizátorem kurzu je Potravinářská komora České republiky.
Žáci třetího ročníku se zúčastnili výběrového testování tělesné zdatnosti, které je součástí specifického tematického šetření České školní inspekce zaměřeného na podporu pohybových aktivit a rozvoj pohybových dovedností žáků.  Své tělocvičné schopnosti si žáci prověřili v sadě čtyř motorických testů  – vytrvalostní člunkový běh, leh sedy, skok z místa a běh 4x10m. Celorepublikové výsledky testování by měly být známy v první třetině roku 2023.
První letošní výtvarná dílka jsme zaslali do celostátní technické a umělecké soutěže „Objektiv 2022“ na téma „Příroda kolem nás“, jejímž garantem je Středisko volného času Ostrava.
Zapojili  jsme se do projektu „Průša do škol“ a tím jsme získali od českého výrobce do zápůjčky 3D tiskárnu. Pokud se nám podaří vytvořit vlastní projekt na využití 3Dtisku při výuce, získáme tiskárnu zdarma do vlastnictví školy a budeme ji moci využívat nejen v hodinách nové Informatiky. 
Z finančních prostředků, které jsme obdrželi od MŠMT v rámci Národního plánu podpory na digitalizaci a rozvoj digitálních kompetencí, jsme zakoupili notebooky, roboty Qoopers a vizualizéry, které budou využívány nejen při výuce Informatiky, ale i v ostatních předmětech k rozvoji informatického myšlení. Naším dlouhodobým strategickým cílem je vzdělávat žáky pro 21. století, pro které jsou nezbytné komunikační  dovednosti, informační a mediální gramotnost, schopnost spolupráce, rozvoj kritického myšlení, kreativity a řešení problémů.
Při školní výuce se proto snažíme kromě klasických výukových metod a forem práce se žáky využívat i  moderní postupy, jako jsou centra aktivit, badatelsky orientovaná,  kooperativní a responzivní výuka s navazujícím formativním hodnocením a učením s důrazem na individualitu každého žáka a s individuálním přístupem ke každému. Samozřejmostí je i využívání nejrůznějších vzdělávacích webových stránek a aplikací. Naším cílem není trestat za chyby, ale společně je objevovat a hledat cesty k jejich minimalizaci či odstranění na základě formativní zpětné vazby s akcentem na jasně stanovený cíl vyučování, srozumitelná kritéria hodnocení a sebehodnocení žáků, respektující přístup a otevřenou vzájemnou komunikaci.
Naše škola není specificky profilovaná, důraz v počátečním vzdělávání klademe na všeobecné základní znalosti a z různých vzdělávacích směrů si vybíráme takové metody a formy práce, které jsou smysluplné, motivující, zážitkové a vedou žáky k samostatnému myšlení, spolupráci, dodržování nastavených pravidel a slušnému chování, protože nedílnou součástí vzdělávání je i výchova žáků. V našich třídách využíváme např. prvky Hejného matematiky, Montessori, Waldorfské školy a Začít spolu s cílem rozvíjet základní kompetence žáků, poznat jejich styly učení, vybavit je základními strategiemi učení a dát jim tak motivaci  a chuť pro další a především celoživotní vzdělávání.
V průběhu školní docházky se žáci učí základům komunikace a vystupování na veřejnosti,  prostřednictvím projektů, prezentací, vystoupení nebo i v pravidelném komunitnim kruhu se se učí vyjadřovat a sdílet své myšlenky na dané téma a zároveň vnímavě naslouchat ostatním, mohou sdělit, co se jim líbí, či co by chtěli změnit, společně řeší  případné problémy, nesrovnalosti nebo rozepře, mohou se vyjádřit k aktivitám i plánovat, co by chtěli ve škole uskutečnit. 
Součástí všestranného rozvoje našich žáků je i zájmové a mimoškolní vzdělávání, proto od počátku října ve škole opět pracují zájmové kroužky, protože kvalitní naplnění volného času je základní prevencí proti rizikovému chování žáků. V letošním roce nabízíme celkem pět kroužků::
Sportovní  - Mgr. Erika Hovorková
Počítačový – Mgr. Hana Vrtělková
Anglický jazyk – Mgr. Alena Kaĺavská
Základy křesťanství – Ing. Marie Vaňková
Jóga – p. Helena Čermáková
Logopedická prevence zaměřená na podporu přirozeného rozvoje komunikačních schopností žáků probíhá v rámci školní družiny.
Pod vedením pedagogů ze ZUŠ Bezdružice p. Jiřího Paláta, p. Jiřiny Kysylko Dvorské a sl. Isabely Tomiové  probíhá odpolední výuka zpěvu, hry na hudební nástroje a hudební nauka.
Ve školní družině se navazuje na aktivity a projekty školy, děti v říjnu především využívaly slunečného a teplého počasí k pobytu na školní zahradě, kde hrály nejrůznější hry, vyráběly papírové draky, sportovaly nebo odpočívaly. V rámci celoročního programu „Pohádkování“ zhlédly film „Kocour v botách“, malovaly, skládaly origami a čekal je i kocourův kvíz.
Státní svátek 28. října – Den vzniku samostatného československého státu jsme si připomněli v hodinách Vlastivědy filmovou projekcí a  kvízem v on-line aplikaci wordwall.
Halloweenská diskotéka v maskách zakončila měsíc říjen, v jehož závěru nám ředitelské volno prodloužilo podzimní prázdniny.
Informace o činnosti školy, fotografie a dokumentaci z akcí pravidelně zveřejňujeme na facebooku školy, webových stránkách školy a pro rodiče jsme vydali i první školní Občasník, který shrnuje aktivity školy za delší období.
