Z naší školy
Hned na počátku dubna jsme měli dvojitou radost. Získali jsme výhru v internetové vědomostní soutěži pořádané společností Didaktika Sowa a potěšilo nás umístění našich žákyň v okresním kole „Matematického Klokana“ na 2. a 3. místě v kategorii Klokánek.
I přes klasické aprílové počasí jsme vyzdobili školu jarními žákovskými výtvory a v rámci integrované tematické výuky jsme se zaměřili na velikonoční tradice - počítali jsme kuřátka, slepičky i vajíčka, psali jsme přáníčka, malovali jsme obrázky, pletli pomlázky, vyráběli jsme dekorace, zdobili kraslice a téma Velikonoce se objevilo i v Informatice. Ve školní družině si pak děti připomněly názvy dní před Velikonocemi  a na Žluté úterý přišly ve žlutých tričkách a v průběhu  Škaredé středy byly samý úsměv, aby se jich dle pověry nedržela špatná nálada po celý rok. Důvodem k úsměvu bylo i začínající velikonoční volno prodloužené o dva velikonoční svátky. Školní plot oživily žákovské výtvory s velikonočními motivy.
Po Velikonocích  nás čekal  důležitý den, a to zápis do 1. ročníku. Celkem se ho zúčastnilo 14 dětí, z nichž dvěma byl udělen odklad povinné školní docházky a dvěma prozatím nebylo vydáno rozhodnutí o přijetí. Celý průběh zápisu byl velice klidný a my děkujeme rodičům za milé a vstřícné jednání, dětem za aktivní přístup, ochotu spolupracovat a krásné obrázky, které již zdobí školní chodbu. Potěšila nás i kytička, spontánní objetí a upřímné úsměvy. Rádi jsme všechny děti i rodiče osobně poznali a těšíme se na první společné zážitky a na vzájemnou radost z cesty za věděním.
Naprosto úžasný byl "Den pro školu" se  zdravotnicí Romanou Kazdovou. Zážitkovým způsobem se děti dozvěděly, jak se chovat při poskytování první pomoci, koho a jak zavolat, jak komunikovat se zraněným, jak ošetřit běžná i méně běžná zranění a zkusily si i masáž srdce. Možná, že z některých žáků vyrostou budoucí lékaři či záchranáři a my si příště pozveme do školy pro inspiraci i poučení zase profesionála dobrovolníka z jiného oboru lidské činnosti.
Cestu za svým profesním snem se snaží již nyní začít plnit dvě žákyně 5. ročníku, které se od ledna pilně připravovaly formou školního doučování na přijímací zkoušky na osmileté gymnázium. Přejeme jim, aby se poctivá příprava zúročila a obě byly přijaty ke studiu.
Žákovská dílka jsme poslali do výtvarné soutěže "Stříbrská lampa"  na téma "Les zpívá ". Využili jsme různé materiály i výtvarné techniky a těšíme se na vernisáž v Městském muzeu ve Stříbře 25. května v 16.30. Výstava vybraných prací potrvá do 22. 6. 2023.
[bookmark: _GoBack]Zážitkem byl pro děti i koncert zpěvačky a moderátorky Inky Rybářové v Kulturním domě v Bezdružicích, na který nás pozvaly paní učitelky z bezdružické školy. Písničky a tanečky  s jarní tematikou navodily i přes nepřízeň počasí  atmosféru probouzejícího se jara a celý sál se proměnil v louku plnou broučků a berušek. Koncert jsme si všichni užili a s písničkou na rtech jsme se vláčkem vrátili zpět do školy.
Hodnocení 3. čtvrtletí školního roku proběhlo nejen na pedagogické radě, ale také v rámci tripartit – rodičovských schůzek ve složení žák – rodič – učitel, při kterých se žák sám prezentuje a hodnotí svou práci. Na základě společné diskuse jsou pak stanoveny cíle a konkrétní kroky, které povedou ke zlepšení vzdělávacích výsledků jednotlivých žáků.
Zapojili jsme se do celostátní akce „Ukliďme Česko“ a obdrželi jsme rukavice a odpadové pytle, které jsme naplnili odpadky posbíranými v okolí školy a na naučných stezkách v rámci Dne Země. Učíme se nejen odpad třídit, ale také vyhazovat na správná místa, ke kterým les, louka ani park určitě nepatří. 
Čtvrtý ročník festivalu „vlaštOV+FFky“ organizovaného MAS Český Západ umožňuje nahlédnout přímo do běžné výuky na školách na Stříbrsku a Konstantinolázeňsku nebo se seznámit s pedagogy i rodiči na otevřeném setkání na školní zahradě či navštívit školu při projekci vybraných dokumentárních filmů s tématy výchovy, vzdělávání, rodiny, dospívání. Naše škola se zapojila se dvěma akcemi –  v dubnu proběhlo otevřené vyučování v 1. ročníku a v květnu je naplánováno  setkání s našimi maminkami ke Dni matek na školní zahradě. Budeme společně malovat velkoformátové obrazy. Starší žáci v rámci festivalu zhlédli ve stříbrském kině film o Janu Amosovi Komenském, po kterém následovala beseda o této učitelské osobnosti.
Podali jsme žádost o dotaci na projekt „Spolupráce, komunikace, kompetence“ z Operačního programu Jan Amos Komenský, z něhož bychom chtěli v příštích dvou letech čerpat finanční prostředky na školního asistenta, inovativní výuku žáků, vzdělávání pedagogů, komunitní setkávání a na nákup didaktické techniky.
Závěr dubna se již nesl v čarodějnickém duchu s připomenutím lidových zvyků filipojakubské noci, májových oslav a výrobou čarodějky připravené na svůj poslední let.
O všech akcích a aktivitách školy informujeme na školním facebooku a webu www.zsmskl.cz
