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Měsíc březen jsme zahájili jarními prázdninami, odpočatí a s chutí jsme se pak pustili do školní práce a s ní souvisejících aktivit. V rámci měsíce knihy jsme navštívili Městskou knihovnu ve Stříbře a připravili jsme tematické výstavky knih k letošním výročím dětských spisovatelů – 1. a 2. ročník Josef Lada, 3. a 4. ročník Jiří Trnka, 4. a 5. ročník Jaroslav Foglar. Seznámili jsme se s jejich díly, dozvěděli se zajímavosti z jejich života a především jsme četli a četli a četli. Na čtení navazovaly prezentace žáků, čtenářské dílny, ilustrace textů a také třídní škola čtenářské soutěže.  K četbě jsme s nadšením využili i „Kufr plný knih“ zapůjčený od MAS Český Západ. Děkujeme.
S příchodem prvních jarních slunečných dní využíváme stále více školní zahradu a okolí školy nejen ke hrám a odpočinku, ale i k badatelsky zaměřeným vycházkám – pozorujeme, objevujeme, porovnáváme, zkoumáme, odhadujeme, sledujeme a zapisujeme vše, co se v přírodě teď na jaře děje. Ve třídách se objevily květníky s první jarní setbou a netrpělivě čekáme, až vyrostou první klíčky a lístky. Na školní zahradě uklízíme a připravujeme naše minizáhonky k nové výsadbě.
Po dvou letech jsme ve škole opět přivítali pana Pavla Končického, který proškolil žáky 3. - 5. ročníku v dopravních předpisech, někteří zvládli udělat i řidičský průkaz na kolo. Praktické jízdy budou následovat, abychom své teoretické znalosti dokázali správně uplatnit. Zároveň jsme zaslali výtvarná dílka do celostátní soutěže „Bezpečný cyklista“ vyhlášené Policií České republiky a také do soutěže „Požární ochrana očima dětí“, kterou každoročně vyhlašuje Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska.
Velmi nás potěšil úspěch našich žáků v soutěži „Babička“ vyhlášené plzeňským biskupstvím k 1100. výročí od smrti svaté Ludmily. Mladší žáci obsadili ve své kategorii všechna tři první místa – 1. místo Magdalena Andrejsová, 2. místo – Matylda Plačková, 3. místo – Adam Hering. Ocenění převzali žáci z rukou biskupa a plzeňského hejtmana na slavnostní vernisáži v katedrále sv. Bartoloměje v Plzni, kde jsou dílka nyní vystavena. Výtvarníkům gratulujeme!
Žáci 2. – 5. ročníku se zapotili při řešení logických matematických úloh ve školním kole soutěže Matematický Klokan 2022. Tři nejlepší řešitelé v kategorii Cvrček a Klokánek postupují do kola okresního.
Ve škole jsme po dlouhé době přivítali i budoucí školáčky, kteří  měli možnost prohlédnout si budovu školy od půdy až po sklep a zároveň potrénovat své znalosti na interaktivní tabuli. Věříme, že u zápisu se jim bude dobře dařit.

Zápis do 1. ročníku
Zápis do 1. ročníku se bude konat prezenční formou v budově školy dne 7. dubna 2022 od 14.00 h. Všichni rodiče obdrží dopisy s pozvánkami, potřebnými informacemi a v Mateřské škole Konst. Lázně bude vyvěšen  časový rozvrh.





