Z naší školy 
Prosinec je měsíc čekání, očekávání a přání, měsíc, na který se děti celý rok těší a v hlavě jim přitom víří otázky: Přijde letos? Co když nepřijde? Co přinese? Splní mi přání? Kdy už to bude? 
Prosinec je také měsíc plný tradic, lidových zvyků a s nimi spojených pranostik a rčení. Ani u nás ve škole se nevyhýbáme tradicím, které k tomuto měsíci neodmyslitelně patří. Adventní čas jsme zahájili malou vánoční výstavou ve Švihákově pavilonu a pak už se na školních nástěnkách objevili čerti, andílci a Mikuláš: Jak vznikl svátek svatého Mikuláše? Kým byl tento světec za svého života? Jak se slavil tento svátek v minulosti a jak dnes? Proč Mikuláše provází čert a anděl? Jak se svátek slaví v různých evropských zemích? Na tyto a další otázky jsme hledali a našli odpověď v průběhu týdenní přípravy na mikulášskou nadílku a pak jsme  Mikulášovu partu  5. prosince osobně přivítali. Někteří žáci překonali své obavy z pekelníků a statečně se vykoupili básničkou, písničkou či tanečkem,  všichni  se potěšili drobnými dárky a odpoledne jsme se vyřádili na družinové čertovské diskotéce plné her a soutěží. Školní Mikuláš se svými pomocníky prošel i naší obcí, navštívil místní podnikatele,  lázeňské hosty v Prusíku a dárečky předal i dětem v mateřské školce. Tematicky navazálo na mikulášskou nadílku čtvrté “Pohádkování” ve školní družině – děti zhlédly loutkový film Čert a Káča, modelovaly, kreslily  a sdílely své čertovské zážitky. 
Čertovskou výzdobu ve škole vystřídala vánoční. Letos již potřetí jsme u nás přivítali výrobce klasických skleněných foukaných vánočních ozdob z Jablonce. V malé vánoční dílně se žáci dozvěděli zajímavosti o tomto  tradičním českém sklářském  řemesle a sami si vyzdobili vánoční zvoneček a vyrobili náramek ze skleněných korálků.  V předvánočním čase jsme s úžasem pozorovali kouzlo proměny obyčejné skleněné tyčinky ve vánoční ozdobu.
Vánočně naladěni jsme se sešli 7. prosince u lázeňského vánočního stromu a společně s pěveckým sborem Souhlas a místními obycateli jsme si zazpívali klasické české koledy. Připojili jsme se tak poprvé a určitě ne naposledy ke dvanáctému ročníku akce Česko zpívá koledy.
Již letitou samozřejmostí je, že s dětmi vyrábíme malé dárky a vánoční přáníčka pro naše starší spoluobčany. Věříme, že i oni prožijí hezké Vánoce a že výrobky z rukou našich žáků je potěší a přinesou trochu vánoční atmosféry do jejich domovů.
Zatímco jsme na podzim všemi smysly zkoumali živou přírodu, objevovali, bádali, pozorovali a odhalovali její zákonitosti, v zimě se věnujeme přírodě neživé. Páťáci poznávali tajemství hornin a nerostů: Čím jsou pro nás užitečné? Jak vznikly? Jaké mají složení? Jaký příběh je ukryt v kameni, co nám vypráví? Paní Lence Palichové děkujeme za poutavou přednášku o dobách prehistorických, jejichž pozůstatky jsou otisknuty v kamenech a při pohledu na ně se rozběhne naše fantazie a představivost. Přesvědčili jsme se, že stačí jenom vnímat a pozorovat svět kolem nás a objevíme stopy pradávné minulosti i v našem okolí. 
V ZŠ Úterý proběhlo velké finále projektu Naše firmy  - smíšené týmy žáků z Úterý, Bezdružic a Lázní si vyzkoušely spolupráci, zodpovědnost, rozhodování, prezentaci, programování a také vystoupení z vlastní komfortní zóny a respektování názoru ostatních. Děkujeme ZŠ Úterý za přijetí a panu Koutnému za možnost poznat práci v reálné firmě. Zkušeností, zážitků, vědomostí a poznatků není pro přípravu do reálného života nikdy dost. Za přípravu a možnost zapojit se do  projektu děkujeme organizátorům Anně Vamberové a vzdělávacímu centru Nvias. 
Poslední školní týden tohoto kalendářního roku byl již zcela ve vánočním a slavnostním duchu.
Navštívili jsme divadelní představení “Betlém”  v ZŠ Úterý, připravili jsme si tradiční vánoční posezení ve třídách, páťáci vyzdobili stoly ve školní jídelně a úplně poslední školní akcí v roce 2022 byla “Cesta za andílkem” – malé vánoční putování s lucerničkami k lázeňskému kostelíku s andělským překvapením, zpěvem koled, vánoční výstavou, betlémským světlem a zahájením Tříkrálové sbírky.
V průběhu prosince jsme se také pilně připravovali na sloučení základní školy se školou mateřskou a od ledna 2023 máme nový společný název: 
Základní škola a mateřská škola Konstantinovy Lázně, příspěvková organizace. 
Poděkovat chceme všem, kteří naši školu podporují, spolupracují s námi, různými způsoby nám pomáhají a dávají nám zpětnou vazbu k naší činnosti. 
Za finanční sponzorské dary děkujme paní Haně Nejedlé z Lestkova a MUDr. Evě Kapicové.
Jeden rok končí, druhý začíná. Přejeme všem, aby byl dobrý, úspěšný a užili jsme si ho všichni ve zdraví, klidu a spokojenosti. 
